
ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ALIMENTOS E 

NUTRIÇÃO (PPGAN), REALIZADA ÀS TREZE HORAS E TRINTA MINUTOS DO DIA DEZOITO DE 

ABRIL DO ANO DE DOIS MIL E TREZE, NO LABORATÓRIO DE COMPOSTOS BIOATIVOS, COM A 

PRESENÇA DOS PROFESSORES: ALEXANDRE PORTE, ANDERSON JUNGER TEODORO, ÉDIRA 

CASTELLO BRANCO DE ANDRADE GONÇALVES, ELLEN MAYRA DA SILVA MENEZES, FELIPE 

OLIVEIRA, LUIZ CLAUDIO CAMERON, MÁRCIA BARRETO DA SILVA FEIJÓ, PAULO SÉRGIO 

MARCELLINI,  RICARDO FELIPE ALVES MOREIRA E VICTOR AUGUSTUS MARIN. OS PROFESSORES 

CARLOS ALBERTO BASTOS DE MARIA E MARIANA LARRAZ SIMÕES FERREIRA JUSTIFICARAM 

AUSÊNCIA. A PROFESSORA MARIA GABRIELA KOBLITZ ESTÁ EM LICENÇA MATERNIDADE E OS 

PROFESSORES CRISTINA YOSHIE TAKEITI E OTNIEL FREITAS SILVA ESTÃO EM FÉRIAS. A 

PROFESSORA ÉDIRA INICIA A REUNIÃO AGRADECENDO A PRESENÇA DE TODOS, E 

SOLICITANDO A INCLUSÃO DOS SEGUINTES ITENS DE PAUTA; MESTRADO PROFISSIONAL, 

ENCONTROS SEMANAIS E LABORATORIO DE ANÁLISE SENSORIAL, QUE É APROVADO POR 

UNANIMIDADE. NA SEQUENCIA É COLOCADA PARA APRECIAÇÃO A PAUTA QUE SEGUE EM 

ANEXO.  ITEM 1 - SUBSTITUIÇÃO COORDENAÇÃO CURSO (ARTIGO 53 ITEM III) – A 

PROFESSORA ÉDIRA INFORMA QUE A PROFESSORA MARIA GABRIELA BELLO KOBLITZ NÃO 

ESTARÁ EXERCENDO SUAS FUNÇÕES DE COORDENADORA DE CURSO DO PPGAN POR SE 

ENCONTRAR EM LICENÇA MATERNIDADE. ASSIM INDICA O NOME DO PROFESSOR VICTOR 

AUGUSTUS MARIN PARA A FUNÇÃO DE COORDENADOR DO CURSO DE MESTRADO DO PPGAN, 

DECISÃO APROVADA POR UNANIMIDADE. ÍTEM 2 - CRITÉRIOS APROVAÇÃO CO-ORIENTAÇÃO 

(ARTIGO 53 ITEM XVIII) – A COORDENADORA, BASEADA NO ARTIGO 53 ITEM XVIII DO 

REGIMENTO DO PPGAN, QUE DEFINE QUE O COLEGIADO APROVA AS INDICAÇÕES DOS 

ORIENTADORES E CO-ORIENTADORES. O COLEGIADO DECIDE QUE A CO-ORIENTAÇÃO É DE 

TOTAL RESPONSABILIDADE DO ORIENTADOR, TANTO EM INDICAR QUANTO SOLICITAR 

QUALQUER DOCUMENTAÇÃO COMPROBATÓRIA À COORDENAÇÃO.  ÍTEM 3 - DISCIPLINAS 2º 

SEMESTRE 2013- EM SEGUIDA FICA ESTABELECIDO QUE NA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PPGAN 

DO MÊS DE MAIO SERÁ DEFINIDO O ROL DE DISCIPLINAS QUE ESTARÃO SENDO OFERECIDAS 

NO 2º SEMESTRE LETIVO DE 2013. OS PROFESSORES MÁRCIA E FELIPE SE DISPONIBILIZAM A 

OFERECER DISCIPLINA. ÍTEM 4 - ALUNO ESPECIAL 1º SEM 2013 E 2º SEM 2013 – A 

PROFESSORA ÉDIRA RELATA QUE NÃO FOI ABERTO EDITAL DE ALUNO ESPECIAL ATÉ O 

MOMENTO. O COLEGIADO DECIDE, COM ANUÊNCIA DOS PROFESSORES RESPONSÁVEIS,  ABRIR 

O EDITAL PARA ALUNO ESPECIAL, PARA O 1º SEMESTRE LETIVO DE 2013, PARA AS DISCIPLINAS 

DE GESTÃO DA QUALIDADE EM ALIMENTOS E CIÊNCIAS NUTRICIONAIS DISPONIBILIZANDO 2 

VAGAS EM CADA DISCIPLINA. ÍTEM 5 - NORMAS PARA USO DO LABORATÓRIO DE 

INFORMÁTICA – A COORDENADORA INFORMA QUE O LABORATÓRIO ESTÁ PRONTO, 

http://www2.unirio.br/unirio/ccbs/ppgan/corpo-docente/ellen-mayra-da-silva-menezes


HAVENDO NECESSIDADE DE ESTABELECER NORMAS PARA O USO DO MESMO.APRESENTA A 

PROPOSTA DE  O MESMO FUNCIONAR EXCLUSIVAMENTE NOS DIAS ÚTEIS, ONDE OS ALUNOS 

DEVERÃO RETIRAR A CHAVE DE ACESSO NA SECRETARIA DA PÓS-GRADUAÇÃO OU NA 

COORDENAÇÃO DO PROGRAMA, SENDO FEITO O REGISTRO DE ACESSO AO LOCAL EM LIVRO 

PRÓPRIO. EM REGIME DE VOTAÇÃO,  A PROPOSTA FOI APROVADA COM 4 VOTOS, HAVENDO 4 

ABSTENÇÕES  E  1 VOTO CONTRA. A COORDENADORA SUGERE AINDA O ALUNO DO PPGAN 

DEVE UTILIZAR EXCLUSIVAMENTE OS COMPUTADORES DESTINADOS AO PROGRAMA E CASO 

ALGUM ALUNO FAÇA USO DOS COMPUTADORES DO LABORATÓRIO DE INFORMÁTICA DA 

GRADUAÇÃO O MESMO NÃO MAIS TERÁ O DIREITO AO ACESSO AO LABORATÓRIO DE 

INFORMÁTICA DO PPGAN. EM REGIME DE VOTAÇÃO O COLEGIADO APROVA COM 5 VOTOS, 

CONTRA 2 , HAVENDO AINDA 2  ABSTENÇÕES . ÍTEM 6 - INSCRIÇÃO SLACA, AUXILIO ALUNOS – 

A COORDENAÇÃO INFORMA QUE OS ALUNOS DO PPGAN QUE APRESENTAREM TRABALHO NO 

SLACA UTILIZANDO O MODELO PADRÃO DO PROGRAMA ESTARÁ RECEBENDO AUXILIO, VIA 

VERBA PROAP, PASSAGEM E DIÁRIA,PARA A PARTICIPAÇÃO DO EVENTO. AINDA LIMITA A 

DATA DE 22 DE ABRIL PARA OS DOCENTES DA UNIRIO INTERESSADOS EM IR AO EVENTO,  

ENCAMINHAREM NOME À COORDENAÇÃO, PARA QUE SEJA FEITA SOLICITAÇÃO DE INSCRIÇÃO 

À UNIRIO VIA PPGAN. ÍTEM 7 -  NORMAS BOLSA PÓS-DOUTORADO  - A PROFESSORA ÉDIRA  

INFORMA QUE HÁ POSSIBILIDADE DO PROGRAMA RECEBER 2 BOLSAS DE PÓS-DOUTORADO 

DA CAPES. ASSIM FICA DECIDIDO QUE NA REUNIÃO ORDINÁRIA DE MAIO SERÃO DEFINIDOS 

OS CRITÉRIOS PARA A DISTRIBUIÇÃO DAS MESMAS. ITEM 8 - INFORMES COLETA  - A 

COORDENAÇÃO INFORMA QUE O PARECERISTA INTERNO FEZ ELOGIOS AO COLETA 2012 E QUE 

O MESMO JÁ ESTÁ SENDO ENCAMINHADO À CAPES PELA PROPG.. ITEM 9 - INFORME APCN – 

A COORDENADORA INFORMA QUE A PROPOSTA DO CURSO DE DOUTORADO FOI APROVADA 

AD REFERENDUM PELA DIREÇÃO DA ESCOLA DE  NUTRIÇÃO, E TAMBÉM PELA DECANA DO 

CCBS, PROFESSORA LUCIA VIANA. A PROPOSTA FOI APROVADA COM LOUVOR PELO 

COLEGIADO DO CCBS NA DATA DE DEZESSEIS DE ABRIL DO CORRENTE ANO.  COMUNICA QUE 

ESTARÁ PREENCHENDO NOS PRÓXIMOS DIAS O APCN E SOLICITA  A TODOS OS PROFESSORES 

QUE ENCAMINHEM O  CURRICULO LATTES ATUALIZADO (ARQUIVO RTF) QUE SERÃO 

UTILIZADOS NO APCN E TAMBÉM NA PROJETO FINEP. ITEM 10 - INFORMES CAPES – A 

PROFESSORA ÉDIRA APRESENTA RELATO DA REUNIÃO DA ÁREA DE ALIMENTOS, OCORRIDA NA 

CAPES, NO PERÍODO DE NOVE À ONZE DE MAIO. INFORMA QUE O MATERIAL APRESENTADO 

EM SLIDE ESTARÁ DISPONIBILIZADO NO SITE (NÃO PUBLICADO) E HAVENDO ALGUM DOCENTE 

INTERESSADO NO MESMO SOLICITÁ-LO. ITEM 11 - SIAN – EN – A COORDENADORA PEDE QUE 

TODOS OS PROFESSORES DO PPGAN POSSAM PARTICIPAR DO SIAN QUE ACONTECERA NA 

DATA DE 09 DE MAIO. O PROFESSOR ANDERSON CONVIDA A TODOS PARTICIPAREM DO 



EVENTO EM COMEMORAÇÃO AOS 70 ANOS DA ESCOLA DE NUTRIÇÃO, NÃO APENAS NO SIAN, 

MAS NOS DEMAIS DIAS. SOLICITA QUE TODOS FAÇAM SUAS INSCRIÇÕES E COMUNICA JÁ 

HAVEREM 300 INSCRITOS. INCENTIVA OS PROFESSORES A APRESENTAREM TRABALHOS 

CIENTÍFICOS NO EVENTO, ENVIANDO RESUMOS EM LOCAL PRÓPRIO NO SITE 

WWW.ENUT.COM.BR. ITEM 12 – MESTRADO PROFISSIONAL – A COORDENADORA RELATA 

QUE NA REUNIÃO DOS COOREDENADORES FOI APRESENTADA A IMPORTÂNCIA E INTERESSE 

PARA A ÁREA DE PROGRAMAS COM CURSO DE MESTRADO PROFISSIONAL. ACREDITANDO NO 

POTENCIAL DO PPGAN E NA ESTRUTURA JÁ ESTABELECIDA PARA O MESTRADO E DOUTORADO 

ACADÊMICO, PROPÕE A CRIAÇÃO DE UMA PROPOSTA DE MESTRADO PROFISSIONAL E INDICA 

O PROFESSOR VICTOR AUGUSTUS MARIN E A PROFESSORA ELLEN MAYRA DA SILVA MENEZES 

PARA DESENVOLVER UMA PROPOSTA. O COLEGIADO APROVA POR UNANIMIDADE E OS 

PROFESSORES ACEITAM A INDICAÇÃO. ITEM 13 – LABORATORIO DE ANALISE SENSORIAL – A 

PROFESSORA ÉDIRA RELATA QUE FOI AUTORIZADO PELA REITORIA E OS SETORES 

RESPONSÁVEIS QUE A CARDEAL FINALIZE AS OBRAS PREVISTAS PARA O PPGAN. ASSIM 

COMUNICA QUE EM CERCA DE DOIS MESES SERÁ DADO INÍCIO ÀS OBRAS NO LABORATÓRIO 

DE ANÁLISE SENSORIAL. CONVIDA A PROFESSORA ELLEN PARA SE ESTABELCER NO REFERIDO 

LABORATÓRIO EM CONJUNTO COMO PROFESSOR PAULO SÉRGIO.  ITEM 14 – ENCONTROS 

SEMANAIS – A COORDENADORA RELATA QUE FOI REALIZADO O PRIMEIRO ENCONTRO 

SEMANAL E QUE NÃO HOUVE ADESÃO DOS ALUNOS, ESTANDO PRESENTE APENAS QUATRO 

ALUNOS DOS VINTE INSCRITOS NO PROGRAMA. TENDO EM VISTA QUE ESTA ATIVIDADE FOI 

CRIADA EXCLUSIVAMENTE PARA ATENDER AO PEDIDO DE ALUNOS, O COLEGIADO DECIDE POR 

UNANIMIDADE PELA SUSPENSÃO DA MESMA.  ITEM 15 - ASSUNTOS GERAIS. A 

COORDENADORA INFORMA QUE FOI ENVIADA PARA A BIBLIOTECA CENTRAL UMA LISTA COM 

A BIBLIOGRAFIA INDICADA PARA AS DISCIPLINAS DO PPGAN, VISANDO AQUISIÇÃO DE DOIS 

EXEMPLARES DE CADA OBRA. O PROFESSOR RICARDO INFORMA QUE SERÁ MARCADA A 

INSTALAÇÃO DO CG-MASSA E ESTARÁ DIVULGANDO A DATA PARA OS INTERESSADOS 

PARTICIPAREM DOTREINAMENTO; FICA DECIDO QUE O CURSO DE CAPACITAÇÃO SERÁ 

EXCLUSIVO PARA DOCENTES. A PRÓXIMA REUNIÃO DO COLEGIADO DO PPGAN FICA MARCADA 

PARA A DATA DE VINTE E TRES DE MAIO ÀS 12.30 HORAS. EM SEGUIDA FOI FEITA A LEITURA 

DA ATA, TENDO SIDO A MESMA APROVADA POR TODOS. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR EU, 

FELLIPE MOREIRA DE CARVALHO, LAVRO A PRESENTE ATA, QUE VAI ASSINADA POR MIM, PELA 

COORDENAÇÃO DO PROGRAMA E DEMAIS PRESENTES, EM LISTA DE PRESENÇA EM ANEXO. 


